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Soient les deux bases de ℝ2 données par les vecteurs suivants : 

𝐵 = { 𝑏⃗ 1 = (
1
1
) , 𝑏⃗ 2 = (

2
−2

)}  

Et 𝐵′ = { 𝑏′⃗⃗⃗  1 = (
−3
1

) , 𝑏⃗ ′2 = (
2
5
)} 

Calculez les matrices pour convertir un vecteur exprimé en base 𝐵 vers 𝐵′ et vice-versa. 

Re ponses 
  

Pour ce faire, passons par la base canonique pour 𝐵 → 𝐶 → 𝐵′. 

Ainsi,  

(𝑥 )𝐶 = 𝐴𝐵(𝑥 )𝐵 = 𝐴𝐵′(𝑥 )𝐵′ 

Nous savons que 𝐴𝐵 et 𝐴𝐵′ sont composées des vecteurs de leurs bases respectives en 

colonnes, donc  

𝐴𝐵 = (
1 2
1 −2

) et 𝐴𝐵′ = (
−3 2
1 5

). 

De plus, nous avons que  

(𝑥 )𝐵 = 𝐴𝐵
−1(𝑥 )𝐶 = 𝐴𝐵

−1𝐴𝐵′(𝑥 )𝐵′ = 𝐴𝐵′→𝐵(𝑥 )𝐵′ 

Donc la matrice de conversion de 𝐵′ → 𝐵 est donnée par le produit matriciel 𝐴𝐵
−1𝐴𝐵′. 

Or  

𝐴𝐵
−1 =

1

−4
(
−2 −2
−1 1

) = (
0.5 0.5
0.25 −0.25

). 

Donc la matrice de conversion  

𝐴𝐵′→𝐵 = 𝐴𝐵
−1 × 𝐴𝐵′ = (

0.5 0.5
0.25 −0.25

) (
−3 2
1 5

) = (
−1 12
−5 −8

). 

La matrice de 𝐵 → 𝐵′ est l’inverse de la matrice ci-dessus : 

𝐴𝐵→𝐵′ =
1

68
(
−8 −12
5 −1

). 

Nous pouvons verifier que 𝐴𝐵→𝐵′ × 𝐴𝐵′→𝐵 = 𝐼. 


